ДЕПАРТАМЕНТ КУЛЬТУРЫ ГОРОДА МОСКВЫ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА МОСКВЫ

«ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА имени Г.Г.НЕЙГАУЗА»

П Р И К А З

29 июля 2016 года                                                                                      №90
Об охране труда в музыкальной школе
Во исполнение законодательства Российской Федерации об охране труда, в целях обеспечения безопасных условий и охраны труда  работников музыкальной школы, своевременного и правильного расследования и учета несчастных случаев в Государственном бюджетном учреждении дополнительного образования города Москвы «Детская музыкальная школа имени Г.Г.Нейгауза»  

ПРИКАЗЫВАЮ:

1.
Возложить на заместителя директора по административно-хозяйственной работе А.К.Чекалина обязанности по организации и координации деятельности по обеспечению безопасных условий и охране труда в  Государственном бюджетном учреждении дополнительного образования города Москвы «Детская музыкальная школа имени Г.Г.Нейгауза»,  

в том числе:

-
осуществление контроля за обеспечением охраны и безопасности труда работников музыкальной школы;

-
проведение вводных инструктажей по безопасности труда с работниками, принимаемыми на работу по трудовому договору;

-  организацию  работ  по проведению расследования и учету несчастных случаев, происшедших с работниками Государственного бюджетного учреждения дополнительного образования города Москвы «Детская музыкальная школа  имени Г.Г.Нейгауза»;  

-
разработку и хранение документации по условиям и охране труда  (инструкций,  актов о несчастных случаях на производстве  и  других документов по расследованию несчастных случаев, протоколов замеров параметров опасных и вредных производственных факторов), в соответствии с установленными законодательством сроками.
2.
Назначить ответственным за организацию работ по охране труда в  Государственном бюджетном учреждении дополнительного образования города Москвы «Детская музыкальная школа имени Г.Г.Нейгауза» 

специалиста по охране труда Н.Г.Белогубову.
3.
Возложить на заместителя директора по административно-хозяйственной работе А.К.Чекалина ответственность за обеспечение безопасных условий и охрану труда гражданских служащих и работников подразделений, в том числе:

-
проведение с ними в установленном порядке инструктажей по безопасности труда;

-
немедленную организацию первой помощи пострадавшему в результате несчастного случая и при необходимости организацию доставки его в учреждение здравоохранения:

-
начала расследования несчастного случая и обстановки, какой она была на момент происшествия (если это не угрожает жизни и здоровью других людей и не приводит к аварии). 
-  в случае невозможности сохранения обстановки происшествия - фиксацию сложившейся обстановки (схемы, фотографии).

4.
Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой. 

Директор 
ДМШ имени Г.Г.Нейгауза                                                Е.Б.Кобрин

