
Были́на (стáрина) — древнерусская, позже русская народная эпическая песня о героических событиях или примечательных эпизодах национальной истории XI—XVI веков.

Русские былины являются эпическими песнями о русских богатырях; именно здесь мы находим воспроизведение общих, типических их свойств и историю их жизни, их подвиги и стремления, чувства и мысли. Каждая из этих песен говорит, главным образом, об одном эпизоде жизни одного богатыря и таким образом получается ряд песен отрывочного характера, группирующихся около главных представителей русского богатырства. 

Все известные нам Былины по месту своего происхождения делятся на: киевские, новгородские и общерусские, более поздние. Остается еще сказать об одной стороне былин, именно об их теперешней эпизодичности, отрывочности. Первоначально русские былины составляли целый ряд самостоятельных песен, но со временем народные певцы стали сцеплять эти песни в большие циклы.


Д/з:
1. Прочитать вышеприведенный текст. Вкратце записать в тетрадку определение былины. 
2. Прослушать былину «Соловей Будимирович» https://youtu.be/z3ZYVaF8yTs и написать в тетрадке ее краткое содержание (сюжет, о чем она). 

